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ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA
04 DE JUNHO DE 2024

O PRIMEIRO SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA E RESPONDERAM OS SEGUINTES 

VEREADORES: AIRTON TANOEIRO DUARTE ALVES DO PARTIDO PROGRESSISTA (PP), JOSÉ 

INÁCIO DO PARTIDO DEMOCRÁTICO TRABALHISTA (PDT), ROBSON NOBRE DA COSTA E 

SILVA DO PARTIDO PROGRESSISTA (PP), RICHARDS PEREIRA TERTULINO DO PARTIDO 

PROGRESSISTA (PP), JOÃO CAVALCANTE NETO DO (CIDADANIA), DAVID BEZERRIL DE 

LIMA DO PARTIDO DEMOCRÁTICO TRABALHISTA (PDT), FÁBIO DUARTE DA SILVA DO 

PARTIDO DOS TRABALHADORES (PT) E ANTONGNIONE MADEIRO CARDOSO DA COSTA 

DO (REPUBLICANOS). AUSENTE O VEREADOR RODRIGO CIPRIANO DA SILVA DO PARTIDO 

PROGRESSISTA (PP). HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL E INVOCANDO A PROTEÇÃO DE 

DEUS O SENHOR PRESIDENTE DECLARA ABERTA A DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA 

DO PRIMEIRO PERÍODO DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2021, 2024. 

Aos 04 (quatro) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, com início às 

19h45min, no Plenário da Câmara Municipal Valdemar Câmara de Góis, onde funciona o 

Poder Legislativo de Baía Formosa, reuniram -se os senhores Vereadores, Sob a presidência 

do Vereador Antongnione Madeiro Cardoso da Costa. Foi secretariado pelo Senhor 

Vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves como Primeiro Secretário e pelo Senhor Vereador

David Bezerril de Lima como Segundo Secretário. Ata: O Vereador Robson Nobre da Costa 

e Silva pediu dispensa da leitura da Ata. O pedido foi acatado pelo Sr. Presidente, posto 

em discussão e votação e aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Ata: Foi 

posta em discussão e votação e aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Constou Projeto de Decreto Legislativo Nº 006/2024 , dispõe 

sobre a concessão de titulo de cidadão formosense, e dá outras providências. Concede 

titulo de cidadão honorário ao Sr o Dro. Marcos José Marinho Junior, em reconhecimento 

pelos bons e relevantes serviços prestados a este município. De autoria do Vereador João 

Cavalcante Neto. Projeto de Decreto Legislativo Nº 007/2024 , dispõe sobre a concessão 

de titulo de cidadão formosense, e dá outras providências. Concede titulo de cidadão 

honorário ao Sro Dro. José Carlos de Oliveira, em reconhecimento pelos bons e relevantes 

serviços prestados a este município. De autoria do Vereador João Cavalcante Neto. 

Requerimento Nº 015/2024, requer nos termos do art. 51 do Regimento Interno que seja 

solicitado a Sra. Camila Veras de Melo prefeita municipal, oficiando -se que envide esforços 

para que seja enviado a esta Casa Legislativa relação de todos os funcionários, que presta 

serviço na empresa CNPJ: 69.127.611.0001-00, razão social: PROMOVE AÇÃO SOCIO 
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CULTURAL. Com seus respectivos valores. Período de janeiro a maio de 2024 que 

executem serviços ao Município de Baía Formosa, decorrente de processo licitatório 

realizado Poder Executivo, inclusive enviando cópia do certame licitatório, cópias tais 

como Edital e Atas. De autoria do Vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves. Requerimento 

Nº 016/2024, requer nos termos do art. 51 do Regimento Interno que seja solicitado a Sr a. 

Camila Veras de Melo prefeita municipal, oficiando -se que envide esforços para que seja 

enviado a esta Casa Legislativa, folha de pagamento dos cargos efetivos e comissionados 

da PMBF. Referente aos meses: março, abril e maio de 2024, com seus respectivos valores. 

De autoria do Vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves. GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador 

Robson Nobre da Costa e Silva iniciou seu pronunciamento dizendo que vai explanar sua 

opinião sobre o empréstimo que a prefeita solicitou para a Câmara autorizar no valor de R

$ 4.200.000,00 (quatro milhões e duzentos mil reais) aproximadamente é o que solicita o 

crédito. Particularmente o vereador Robson Nobre tinha uma idéia muito melhor ao invés 

de criar essa despesa para o município faltando 06 (seis) meses para o término do 

mandato da prefeita e todos sabem que ela vai para as urnas junto com o então pré-

candidato Adeilson Gomes, vai ter uma disputa e não sabemos quem irá ganhar a 

campanha. Então ela vai criar uma despesa que vai pendurar por vários meses, que 

poderia ser uma despesa a ser criada para sanar o problema das enchentes. Porque a 

prefeita já gastou aproximadamente R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) nas drenagens 

do município e toda vez que chove o povo fica preocupado com a água entrando em suas 

residências. Se a prefeita continuasse dando continuidade a drenagem, como tem vídeos 

mostrando que a Rua da Lavanderia for concluída e que o povo daquela área ficasse 

tranqüilo que não iria mais alagar a casa de ninguém e o ex -prefeito Nivaldo Melo falhou 

em um vídeo que iria sanar o aperreio do povo. Enfim; esse valor de R$ 4.000.000,00 

(quatro milhões de reais) deveria ser aplicado para resolver aquele problema, abrir a 

galeria, indenizava a casa que as águas passam por baixo e resolveria o problema das 

águas da lavanderia. Mas a prefeita solicitou a Câmara um crédito de R$ 4.200.000,00 

(quatro milhões e duzentos mil reais) para colocar energia solar. A prioridade do município 

é energia solar ou é as enchentes? Também tem o problema da Pituba que a água está 

entrando nas casas por motivo da pavimentação em paralelepípedo. São vários problemas 

em Baía Formosa, tem a barreira caindo. Não sabe quem está orientando a prefeita, mas 

que essa pessoa venha olhar para as prioridades do município, porque em Baía Formosa é 

a situação das enchentes na lavanderia. Esta Casa ano passado os vereadores abriram mão 

de suas emendas impositivas para que fossem usadas na situação das enchentes. Que a 

prefeita venha acordar desse belo sono que ela está e venha olhar para Baía Formosa da 
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maneira que ela teve tanta coragem de subir em palanque para pedir o voto, porque é isso 

que o povo está esperando dela até agora, o povo está esperando que ela venha gerir o 

município e não deixar na mão de terceiros e do pai. O Vereador João Cavalcante Neto 

iniciou seu pronunciamento dizendo que na sexta-feira passada foi pago uma emenda no 

valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) através de uma parceria do mandato com o 

deputado estadual Dro. Kerginaldo, foi uma emenda de prioridade do deputado que 

deixou de contemplar outros municípios que foi muito bem votado para contemplar Baía 

Formosa onde ele não teve voto e isso é resultado da articulação que têm junto ao 

deputado e dessa força que Baía Formosa tem hoje junto ao deputado estadual Dr o. 

Kerginaldo. A emenda já está em conta para a compra de uma nova ambulância para o 

povo de Baía Formosa, é assim que o mandato vem trabalhando desde o primeiro ano que 

chegaram a esta Casa quando através de suas articulações conseguiram emenda com o 

deputado Galeno Torquato, com o deputado Benes Leocádio, quando conseguiram 

articular junto ao ex-prefeito de Canguaretama Wellinson para fazer uma doação para o 

povo que sofria com a enchente em fevereiro de 2021, quando conseguiram sacolões e 

cestas-básicas através do deputado federal General Girão, quando agora conseguiram 

mais uma emenda no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) que vai ser paga do Dr o. 

Kerginaldo para infra-estrutura, mais uma emenda no valor de R$ 50.000,00 (cinqüenta 

mil reais) do deputado Ivanilson Oliveira para a saúde. O mandato tem sido um mandato 

ativo nesta Casa trazendo benefícios para a população e isso muito os honra e alegra em 

poder está ajudando a administração municipal a trabalhar pelo povo de Baía Formosa 

oferecendo uma saúde e educação de qualidade, assistência social para o povo porque o 

povo merece. Parabeniza o nobre vereador Fábio Duarte pela articulação de mais uma 

emenda que entrou no Município de Baía Formosa através da articulação do mandato do 

vereador com o deputado Francisco do PT. Enfim; é assim com parcerias que trabalham 

em prol do povo de Baía Formosa. O Vereador Fábio Duarte da Silva iniciou seu 

pronunciamento dizendo que vem a tribuna desta Casa prestar conta de mais um recurso 

que adquiriram com o deputado estadual Francisco, o RN é muito grande e o deputado 

Francisco foi votado aqui em Baía Formosa onde 215 (duzentos e quinze) eleitores 

reconheceram seu trabalho no primeiro mandato e esse foi o compromisso de retribuir 

com ações diretas para a população. O deputado Francisco tem contribuído com 

recuperação de ginásio, com emendas para a saúde, fazendo requerimentos para a 

questão das escolas estaduais, tem colocado seu mandato sempre a disposição. Hoje foi 

paga a emenda no valor de R$ 75.000,00 (setenta e cinco mil reais) que falou na semana 

passada e agora fala com mais propriedade porque o recurso já está na conta e irão cobrar 
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as ações, já falou com o secretário de esporte que R$ 50.000,00 (cinqüenta mil reais) será 

destinado ao esporte, tinham feito uma planilha para as 03 (três) etapas de futevôlei ser 

paga com esse recurso, parte do futsal aquisição do material para ser distribuído com os 

clubes também seria pago com esse recurso, as 03 (três) etapas de surf e também para as 

outras modalidades como o voleibol e definir o uso e fazer a planilha para acompanhar a 

aplicação desses recursos. Irão continuar nessa pegada, agradece a Deus por está 

cumprindo a oportunidade que Ele lhe deu de representar o povo ao lado de mais 08 

(oito) vereadores, está em seu primeiro mandato e isso lhe dá credibilidade quando fala 

que cumpre a palavra. Irão continuar nessa pegada cobrando dos parlamentares para que 

eles realmente olhem para um município tão lindo que é Baía Formosa e acredita que vão 

continuar avançando e tentando melhorar a cada dia a vida da população. O Vereador 

José Inácio iniciou seu pronunciamento dizendo que a prefeita talvez tenha dormido na 

noite anterior e descasado, mas a maioria dos moradores da Rua José dos Santos em Sagi 

não conseguiram dormir com as fortes chuvas que aconteceu, ficaram acordadas abrindo 

valas para que a água escoasse. Só está acontecendo isso porque a prefeita não gosta de 

trabalhar e não tem responsabilidade por nada. Porque foi aprovado por esta Casa um 

requerimento que foi aprovado por todos os vereadores, solicitando o calçamento 

acompanhado com drenagem daquela rua, também fez uma emenda impositiva no valor 

de R$ 20.000,00 (vinte mil reais) que também foi aprovada por unanimidade dos 

vereadores. As pessoas daquela localidade estão passando por isso porque a senhora 

prefeita não realizou a emenda e o requerimento. Acha que a maioria do povo de Sagi não 

espera coisas boas da prefeita nem de seu pai, lembra-se que imploraram para a prefeita 

enviar um profissional que consertasse a placa da bomba de água da comunidade de Sagi 

e a senhora enviou 02 (dois) carros da polícia. Muitas pessoas daquela comunidade 

lembram-se e os que esqueceram vai está aqui nesta Casa sempre lembrando a eles. 

Lembra-se que o pai da prefeita quando foi prefeito de Baía Formosa o projeto que ele 

tentou foi levar para o Distrito de Sagi o lixão de Baía Formosa para a entrada da 

comunidade de Sagi. Então não podem contar com nada da prefeita e nem de seu pai a 

não ser esse tipo de atitude e em Baía Formosa não é diferente, lembra -se que uma 

fábrica que era para ser instalada aqui em Baía Formosa foi para a cidade de Goianinha, 

vejam o atraso que Baía Formosa vem desde que esse povo tem administrado ela com 02 

(duas) gestões do pai da prefeita e a gestão dela que está sendo uma das piores. Gostaria 

de saber qual o combinado do da prefeita e de seu pai com a gestão da cidade de 

Goianinha, porque todas as fábricas que querem se instalar aqui em Baía Formosa que não 

apóiam, vai para Goianinha, não tem certeza, mas ouviu falar que a fábrica que tem aqui e 
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fabrica massa para pão vai sair aqui de Baía Formosa e vai para Goianinha. Pede que as 

pessoas de baía Formosa coloquem a mente para funcionar porque estão em próximo de 

uma data para decidirem o melhor para o Município de Baía Formosa. Na comunidade de 

Sagi existem vários locais esburacados e a parte de um muro desabou e pode prejudicar as 

pessoas que moram ao lado, tem também a rua que dá acesso a Aldeia Trabanda que está 

intrafegável, pede a prefeita que tome as devidas providencias. Já viu vários 

requerimentos que foram aprovados por esta Casa beneficiando a Usina que a justificativa 

é que é uma área privada, é uma área privada, mas a prefeita junto com seu pai foi 

naquela vila várias vezes pedir o voto daquelas pessoas que moram numa área privada, 

mas merecem o respeito de todos. O Vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves iniciou seu 

pronunciamento dizendo que cobra mais uma vez da gestão de Camila, a limpeza de Baía 

Formosa, a cidade está precisando urgente de uma limpeza as ruas estão todas sujas e 

agora tem o período chuvoso e são muito mato e capim nas ruas. Em outras gestões 

passadas sempre presenciava a capinação nas ruas, mas raramente hoje se encontra 

pessoas fazendo esse trabalho. Cobra da gestão mais uma vez, pois já cobrou semana 

passada, com relação ao cemitério de São Pedro, que a prefeita tome uma atitude e 

mande fazer uma limpeza no cemitério, mande também fazer um levantamento do 

cemitério da Santa Cruz das Areias onde tem várias gavetas quebradas precisando de 

manutenção, lá tem urnas expostas, um local que merece o respeito e está sendo 

desprezado pela gestão que aí está. Cobra aos vereadores que fazem a base da prefeita 

com relação as emendas impositivas, mas é a emenda impositiva que foi aprovada aqui na 

Casa pelo coletivo onde os vereadores solicitaram a compra de um equipamento de 

ultrassonografia para o município e já se passou 06 (seis) meses, não quer acreditar que é 

por falta de recurso. Porque só agora no mês de maio a prefeitura de Baía Formosa 

arrecadou mais de R$ 4.000.000,00 (quatro milhões de reais). Todo dia pede a Deus que 

Baía Formosa seja uma cidade modelo que as coisas funcionem de verdade e saia de 

papel, mas está difícil a situação a prefeita chutou o balde e a cidade está abandonada é 

fulano mandando e sicrano dando ordens e por aí vai o desmando de Baía Formosa. É 

triste quando presenciam uma pessoa querendo uma oportunidade para comandar a 

cidade de Baía Formosa e a população dá a oportunidade e o pago que dá ao povo é 

abandonar a cidade. Segundo informações, a prefeita está cursando medicina, sabe que 

uma função que requer atenção de segunda a sexta, como é que ela vai gerir o município. 

A entrada da cidade está as escuras e o loteamento também precisando de manutenção 

na iluminação e a população reclamando com razão, porque quando vai construir no 

loteamento é notificado para vim na Secretaria de Tributação pagar os impostos, mas cadê 
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a parte da Prefeitura? Pediu para os vereadores que são da área do esporte visitarem o 

campo de Sagi, tem uma secretária competente de obras, vá lá e verifique a fachada do 

campo de Sagi e interdite porque está caindo e sempre tem pessoas próximo aquele local. 

Aqui na Casa os vereadores cobram, mas não sabem quem está com a caneta dando as 

ordens. Tem também a situação do cemitério de Sagi que está precisando de um paliativo 

na pavimentação de acesso que ficou muito prejudicado por causa das fortes chuvas. Está 

acontecendo uma situação em Baía Formosa e pede a secretária de saúde que é muito 

competente, porque a melhor saúde do Brasil é a de Baía Formosa, que ela tome as 

providencias com relação a situação de muitos caramujos em terrenos baldios, muitas 

pessoas já reclamaram dessa situação e pede o empenho dos profissionais de endemias, 

que vista realmente a camisa, porque ver profissional naquele setor que quer deixar a 

profissão para ser motorista, pede o empenho da Secretaria de Saúde com relação a essa 

situação, porque a demanda está alta com relação aos caramujos. Sabe que é situação do 

Governo do Estado do DER, mas chama atenção da gestão, porque próximo a entrada de 

Baía Formosa na rotatória alguns empresários de Baía Formosa pediu para solicitar a 

gestão uma parceria até com a própria Usina com relação ao matagal na rotatória. Pede 

aos motoristas que dirigem os ônibus escolares para terem mais cautela e paciência nesse 

período chuvoso para evitar acidentes, porque o acesso está péssimo de uma cidade de 

um surfista que leva o nome dela ao mundo, mas infelizmente a gestão não tem feito nada 

para melhorar a cidade. Quando Ítalo Ferreira ganhou agora a etapa de surf a Prefeitura 

fez a arte e jogou em sua página, mas está lá na praia do pontal a estátua do campeão 

Ítalo Ferreira precisando de uma atenção. Pede a prefeita que adote Baía Formosa, ama 

tanto a cidade de Baía Formosa, mas foi estagiar lá em Pai Juçara numa UBS, porque não 

em qualquer UBS de Baía Formosa. ORDEM DO DIA: Feita a chamada responderam os 

seguintes Vereadores: Airton Tanoeiro Duarte Alves do Partido Progressista (PP), José 

Inácio do Partido Democrático Trabalhista (PDT), Robson Nobre da Costa e Silva do Partido 

Progressista (PP), Richards Pereira Tertulino do Partido Progressista (PP), João Cavalcante 

Neto do (Cidadania), David Bezerril de Lima do Partido Democrático Trabalhista (PDT),

Fábio Duarte da Silva do Partido dos Trabalhadores (PT) e Antongnione Madeiro Cardoso 

da Costa do (Republicanos). Ausente o Vereador Rodrigo Cipriano da Silva do Partido 

Progressista (PP). Havendo, portanto, quórum para deliberações. Informa aos senhores 

vereadores que constam matérias para deliberação. Projeto de Lei Nº 014/2024, dispõe 

sobre a Lei das Diretrizes Orçamentárias para elaboração do orçamento geral do município 

para o exercício de 2025, e dá outras providências. De autoria do Poder Executivo. Com 

Pareceres favoráveis das Comissões Pertinentes. Algum vereador deseja discutir, como 
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não. Passamos a votação dos Pareceres. Vereadores que aprovam os pareceres 

permaneçam como estão. Pareceres aprovados por unanimidades dos vereadores 

presentes. Passamos a votação do Projeto de Lei Nº 014/2024 nessa oportunidade em 

primeira discussão. Algum vereador deseja discutir, encerrada a discussão passamos a 

votação. Projeto de Lei Nº 014/2024 aprovado por unanimidade dos vereadores 

presentes em primeira discussão. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Robson Nobre da 

Costa e Silva iniciou seu pronunciamento dizendo que o nobre vereador Airton Tanoeiro 

falou sobre a limpeza, realmente nobre vereador não se ver o pessoal da capinação, 

porque o que tem de cavalos e vacas soltas nas ruas de Baía Formosa a Prefeitura está se 

ausentando até da responsabilidade de outras coisas. Pede a atenção da prefeita com 

relação ao mirante que é o cartão postal de Baía Formosa e se encontra com as luzes 

todas apagadas. Pede também para ela ter atenção com o campo de futebol de Sagi que 

está abandonado, que não venha dá a atenção como deu para o ginásio de Baía Formosa 

que passou 03 (três) anos fechado e foi aberto agora no final do mandato, campeonato 

sendo adiados por falta de padrões. Mas irá torcer e tentar acreditar porque já vai 03 

(três) anos e praticamente 06 (seis) meses com a gestão descompromissada com os 

problemas do município e o que verem é a cidade abandonada. Nada mais havendo a ser 

debatido, o Sr. presidente, sob a proteção de Deus, declara encerrada a presente Sessão 

Ordinária, convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realiza-

se no dia 11 de junho do corrente ano no horário regimental. 

ANTONGNIONE MADEIRO CARDOSO DA COSTA
Presidente

AIRTON TANOEIRO DUARTE ALVES 
1º Secretário

DAVID BEZERRIL DE LIMA
2º Secretário
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